有一种幸福叫坚持

                                   文成县第二实验小学   林海丰

【学情分析】

坚持性在日常的学习、生活中非常重要，人们做点事并不难，难的是坚持不懈地做下去，“人贵有恒”说的就是这个道理。在日常生活中常常会出现的虎头蛇尾现象，就是缺乏坚持性的表现。小学生的果断性、坚持性比较差，果断中显出盲动，坚持中表现出对教师或家长帮助的依赖，所以培养学生的坚持性和自我控制能力是很有必要的。
【设计意图】
以《大脚丫跳芭蕾》为支点，激发学生生活热情，通过对未来的美好憧憬，潜移默化地朝着目标奋斗坚持，在此过程中落实到生活学习中确实可行的目标及行动上，掌握坚持的具体方法，并做到自觉坚持。本课主要通过感悟坚持、发现坚持、实践坚持的活动，使他们能有意识地自我教育和锻炼，做到坚持细节，培养习惯！

【活动目标】

1、认知目标：

了解有关意志品质中坚持的重要性，认识坚持性对人生目标的重要作用。

2、能力目标：

让学生寻找与掌握：坚持目标，走向成功的正确方向和具体方法。

3、情感态度与价值观：

做一个有目标的人，并且懂得目标的实现需要正确的坚持方式，树立自我发展的意识，优化个性品质，从而更好的主宰自己。

【活动重点】坚持的品质对目标实现的重要性。

【活动难点】把坚持的品质落实在具体的每天的生活学习的细节中，并掌握坚持目标的具体方法。

【活动准备】课前调查学情、制作课件

【活动过程】

课前谈话：

提出约定：尊重同伴，积极参与，真诚分享，保守秘密。

一、热身游戏：我们来跳芭蕾

1、规则：2分钟时间内，学着图片的样子，不能发出声音，身体保持纹丝不动，如果犯规了，就要自觉坐下。

2、分享活动感受

分别采访没有坚持成功和坚持成功的学生，借机揭题：有一种幸福叫坚持
二、绘本感受坚持

1、出示绘本封面：跳芭蕾有一个非常苛刻的条件：三长一小，要求脖子长、腿长、胳膊长，头小，脚小。这个爱跳舞的女孩，她有一双奇大无比的脚，因此受到很多人的嘲笑，面对这样的打击，她是怎么实现自己梦想的呢？

2、观看视频

    3、交流：贝琳达的梦想是什么？你从贝琳达身上看到了什么？

    根据学生回答，借机出示词条：坚持、自信、努力

4、小结过渡：尽管贝琳达的大脚受到了评委的质疑，但她却用自己的努力让大家看到了她优美的舞姿和自信的表演，最终实现了自己心里小小的梦想，重新回到了自己热爱的舞台。

三、坚持的力量

1、针对本班学生的课前调查，出示学生中普遍存在的没有坚持到底的2-3件事例。

2、分小组讨论：这些同学是因为什么原因没有坚持下去？

3、你有什么好方法能帮助他坚持下去吗？组长在小脚丫上记录方法。

4、小组派代表班级分享，粘贴到卡纸上。

5、教师小结：正如同学们所分享的，拒绝外界的诱惑，有计划性，有明确的目标，克服自己的惰性，自我奖励法，劳逸结合法，榜样鼓励法……这些方法都能够更好地帮助我们做到坚持。
四、坚持协议书

1、那最近一个月，你最想完成的一个目标是什么？你能坚持完成吗？让我们一起来看看坚持协议书。


    2、课后用上你们讨论出来的方法，填好这份协议书，鼓励自己坚持下去，达成这个目标。

五、总结升华

    同学们，只要朝着合适的目标，坚持不懈，一步一个脚印往上爬，你就有机会在最高的山巅，遇见最美的自己。因为——有一种幸福叫坚持。
                              坚持协议书


一、我的目标


1.我要努力做到                             


(我的计划——养成坚持完成一件事的习惯，注意目标不要定得太大，要根据自己的实际情况)。


2.为自己加油                     (给自己何种鼓励)


3.我准备寻求帮助或监督的对象：  （               ）           


    二、我的坚持


1.我做到了吗？   （                  ） 


周四（   ）周五（    ）周六（    ）周日（    ）周一（    ）周二（    ）周三（   ）                         


2.我真棒！我要             (给自己何种奖赏) 
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